



省卫健委提醒：注意防范这些疾病

呼吸道传染病进入发病高峰季节

星报讯(记者 马冰璐) 12月20日,记者获悉,安徽省卫生健康委公布2023年11月全省法定报告传染病疫情,2023年11月(2023年11月1日0时至11月30日24时),全省共报告法定传染病24种76987例,死亡39人,其中,20人死于艾滋病、6人死于病毒性肝炎、2人死于狂犬病、11人死于肺结核。

全省无甲类传染病发病、死亡报告。乙类传染病中除传染性非典型肺炎、脊灰、人感染高致病性禽流感、乙脑、炭疽、流脑、白喉、新生儿破伤风、钩体病、血吸虫病、人感染H7N9禽流感11个病种无发病、死亡病例报告外,其余17种乙类传染病共报告16949例,死亡39例。报告发病数居前五位的病种依次为病毒性肝炎、

梅毒、肺结核、淋病、新型冠状病毒感染,占乙类传染病报告发病总数的97.62%。丙类传染病中除麻风病、黑热病、包虫病、丝虫病4个病种无发病、死亡报告外,共报告7种60038例,无死亡病例报告。报告发病数居前三位的病种依次为流行性感冒、其他感染性腹泻病、手足口病,占丙类传染病报告发病总数的98.78%。

现在气温进一步下降,呼吸道传染病进入发病高峰季节,安徽省卫生健康委温馨提示广大居民,在预防流行性感冒、新型冠状病毒感染、肺炎支原体感染、水痘等呼吸道传染病的同时,还要重点预防诸如病毒感染性腹泻、猴痘、发热伴血小板减少综合征,和非职业性一氧化碳中毒的发生。

一句话新闻

近日,合肥经开区巢桥居委会召开了“扬军旗建新功”退役军人座谈会,进一步加强社区与退役军人之间的情感纽带,让退役军人真切感受到了组织的关怀,也让全体工作人员感受到了退役军人用坚韧意志和拼搏精神,生动诠释“退伍不褪色,退役不退志”军人风采,在新时代的征程上继续奋斗,砥砺前行,以实干建新功。 记者 沈娟娟 通讯员 范杰

抓好冬季蔬菜生产 保障“菜篮子”供应



星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张文文/图) 近日,气温持续走低,蔬菜生产供应面临严峻考验。肥东县牌坊回族满族乡各蔬菜种植专业合作社积极采取措施抢收蔬菜并做好防寒保暖,全力做好冬季蔬菜生产保障工作。

“这是刚收上来的黄心乌,客人预定了一万斤,现在准备装车发过去。”在肥东胜德绿色农业科技专业合作社,放眼望去,大片黄心乌长势喜人,现场十几名工人正在进行抢收、装车。合作社今年共种植黄心乌150余亩,从12月上旬开始陆续进入上市旺季。

牌坊回族满族乡有着“蔬菜之乡”“杭椒小镇”的美誉,全乡常年蔬菜生产面积1.6万亩,年产蔬菜7万余吨,2022年牌坊乡获批第十二批全国一村一品示范村镇称号。牌坊乡以设施农业为主,冬季种植的蔬菜以莴笋、黄心乌、杭椒等家常菜为主,共有400余亩。目前,除了黄心乌已经大量上市外,大棚种植的莴笋也正在采摘并陆续发往周谷堆市场和超市。

连日来,牌坊乡多措并举做好低温寒潮应对工作,保障蔬菜生产生产和供应,乡农办及时组织农户清除棚顶积雪,全面做好大棚的检修、加固和二道膜加设工作。针对降雪后道路受阻,外销不畅的情况,牌坊乡积极开展蔬菜产销对接,主动对接周谷堆和大型商超,保障销路畅通、保障农户利益,全力保障市场供应,让大家都能吃上舒心菜、放心菜,守护好群众的“菜篮子”。

河道清淤忙 旧貌换新颜

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 马玲) 近期,合肥新站高新区应急和城管局采用机械清淤为主、人工打捞为辅的方式,对二十埠河陶冲支流、五星支渠河道进行集中清淤,利用大型机械全面清理河道淤泥、平整河床、铲除杂草,同时安排人员打捞清理河道、沟渠内的漂浮物以及岸边的白色垃圾。

目前,该清淤工程已全部结束,清除杂草淤泥等约3万立方,有效地提高了河流自净能力,改善了河道水生态环境。

新站高新区应急和城管局积极探索智慧河长巡查新模式,在人、车等传统巡查手段的基础上,利用固定视频监控、无人机等信息化手段,对偏远河段、敏感水域开展常态化巡查,做到问题早发现、早制止、早报告、早处置。

下一步,新站高新区应急和城管局将持续贯彻落实河长制工作,加强河道清淤整治工作,常态化开展河道堤岸巡查,做好河道绿化日常管理和维护,努力营造“河畅、水清、岸绿、景美”的生态宜居环境。

“三抓三促”走深走实党员教育管理

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 刘克琼) 近年来,合肥包河区淝河镇黄镇村党委坚持深入学习党的二十大精神,认真贯彻落实《中国共产党党员教育管理工作条例》,从学习培训、教育引导、日常监督等方面切实提高党员教育培训工作质量,推动党员教育管理走深走实。

抓实学习培训,促进党员队伍素质提升。黄镇村党委将党的二十大精神贯穿于全年学习,以“理论课堂”为切入点,开展专家授课、专题党课、专题学习研讨等,不断强化理论学习。用好“现场课堂”,通过主题党日活动,组织党员观看爱国主义影片、参观红色基地等,强化理想信念教育。打造“移动课堂”,通过组建3个游学小组、为流出党员邮寄书籍等方式,确保学习全覆盖。拓展“指尖课堂”,用好学习强国、安徽先锋等资源,定期推送相关学习内容,实现“随时学”。

抓好教育引导,促进党员先锋模范作用发挥。坚持将党员教育管理与推动干事创业相结合,聚焦群众“急难愁盼”问题,常态化开展“我为群众办实事”实践活动。充分发挥党员模范带头作用,广泛宣传党的理论政策,深入开展志愿服务活动,引导党员参与人居环境整治、征迁安置、信访维稳、文明创建等工作,积极在基层治理中发挥作用,提高基层社会治理水平。

抓细日常监督,促进党员纪律意识增强。严把党员入口关,织好“入口监督网”;严格党员发展流程,把好党员发展政审关、程序关。建立双向沟通反馈、密切配合、共同负责的管理机制,强化流动党员双向互动管理。同时,充分利用“互联网+党员监督”模式,注重对党员现实表现情况进行监督,加强与纪委、信访、派出所等部门信息联动,严格规范党员行为。

龙河路社区积极开展“五经普”宣传

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 时阳 仲名山 孙雨静) 第五次全国经济普查是一项重大国情国力调查,对于摸清“家底”、科学制定发展规划、推动高质量发展具有重要意义。合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区积极推进进调查指导员和普查员,组织开展普查工作培训,按照普查工作要求开展五经普相关工作,现已圆满完成单位清查工作。

根据普查工作总体部署,2024年1月1日将全面启动经济普查正式登记。为扎实推进第五次全国经济普查正式登记工作,有效提升经济普查知晓度,动员广大普查对象依法配合普查、全社会积极参与调查,龙河路社区高度重视、精心策划、认真筹备,积极

推进开展第五次全国经济普查宣传活动。

活动中,社区普查员通过发放宣传材料、播放LED显示屏、张贴宣传海报及宣传标语、“一对一”宣讲等形式向群众广泛宣传第五次全国经济普查工作,并向大家详细介绍了普查的目的、意义,普查的对象、普查对象的义务、登记标准时点及登记方式等,从而更好地让普查对象和社会公众理解、支持、配合社区普查工作。

下一步,社区将继续严格按照经济普查工作要求,从三个方面保质保量做好正式普查工作:一是加强业务培训,提高普查员的业务能力;二是加强宣传沟通,让普查对象进一步理解和支持“五经普”工作;三是提高普查质量,全面真实反映辖区经济状况。

卫乡村开展反电诈反邪教宣传进校园活动

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 卫修军) 为进一步提升广大师生防范抵御邪教和反电信诈骗的意识和能力,营造文明和谐的育人环境,12月18日上午,合肥市宋村小学联合淝河镇、卫乡村综治办开展“反对邪教 从我做起”和“预防电诈 人人有责”安全普法主题教育活动。

活动开始,卫乡村综治办从邪教的定义入手,详细介绍了邪教的基本特征、种类、危害以及如何预防和抵制邪教等内容。引导师生远离邪教、崇尚科学,树立正确的世界观、人生观、价值观。

在反电信诈骗讲座环节,主讲老师以案释法,结合典型案例,生动地讲解各类电信网络诈骗活动手段和高发骗局,引导同学们遭遇疑似电信诈骗时做到不理睬、不惦记、不轻信、不泄露、不转账,一旦发现被骗,第一时间选择报警。

此次活动为进一步净化校园文化,营造“崇尚科学、反对迷信、珍爱生命、反对邪教和谨防诈骗”的良好校园氛围,为培养新时代好少年创造了良好的育人环境,为创建“平安和谐校园”奠定了良好基础。

铲雪除冰保畅通 心系群众见真情

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 黄燕飞 林亚倩) 12月18日凌晨,一场大雪不期而至,肥东县包公镇一夜之间银装素裹。包公镇党委、政府组织各方力量保安全、保畅通,确保全镇运行安全有序。

该镇组织镇村干部、党建网格员、志愿者参与到铲雪除冰的工作中。寒风暴雪中,一支由在职党员干部、志愿者、城管、社区干部组建的铲雪除冰队伍迅速集结,在桥面、公交站台、辖区主干道、传统

集镇、办公区域等处开展扫雪工作。该镇主要负责人及各社区党员干部积极探访低保户、五保户、脱贫户、独居老人与留守儿童,查看并询问这些特殊人群生活情况,帮助解决实际困难,到镇养老服务中心看望老人的生活情况,叮嘱院内工作人员防止老人摔倒,做好各项防护安全工作。各社区组织工作人员、志愿者走进困难党员、低保户、独居老人、留守儿童家中,了解其生活状况,解决其实际困难。